
SOCIETA' - AZIENDE

1)  Che cos'e' un'azienda?                                                    

    A [ ] il complesso dei diritti organizzati dall'impreditore per         
          l'esercizio  dell'impresa                                         
    B [*] il complesso dei beni organizzati dall'impreditore per            
          l'esercizio dell'impresa                                          
    C [ ] il complesso delle obbligazioni assunte dall' impreditore per     
          l'esercizio  dell'impresa                                         
    D [ ] il complesso dei rapporti giuridici facenti capo all'imprenditore 
           nell'esercizio dell'impresa                                      

2)  Chi e' imprenditore?                                                      

    A [*] chi esercita professionalmente un'attivita' economica organizzata 
          ai fini  della produzione o dello scambio di beni e servizi       
    B [ ] chi esercita un'attivita' economica                               
    C [ ] chi esercita un'attivita' professionale                           
    D [ ] chi lavora in proprio                                             

3)  Che cos'e' una societa'?                                                  

    A [*] e' il contratto tra due o piu' persone che conferiscono beni o    
          servizi per  l'esercizio comune di un'attivita' economica allo    
          scopo di dividerne gli utili                                      
    B [ ] e' il contratto che ha per oggetto il godimento di beni           
    C [ ] e' contratto che ha per oggetto l'esercizio di attivita'          
          socialmente utili                                                 
    D [ ] e' una dichiarazione unilaterale del soggetto che intende         
          collaborare con  altri nell'esercizio di un'impresa               

4)  L'azienda e' un'universalita' di beni?                                    

    A [*] no, perche' l'universalita' presuppone la proprieta' dei beni che 
          la compongono mentre l'imprenitore non e' necessariamente         
          proprietario dei beni aziendali                                   
    B [ ] si, perche' l'universalita' e' un complesso di beni               
    C [ ] si, perche' i beni che compongono l'azienda sono sempre tutti di  
          proprieta'  dell'imprenditore                                     
    D [ ] no, perche' l'azienda non e' un complesso di beni                 

5)  L'azienda puo' essere ceduta senza indicazione dei beni che la compongono?

    A [ ] possono essere ceduti solo e separatamente i singoli beni che la  
          compongono                                                        
    B [*] si, e' necessaria solo la menzione dei beni che vengono esclusi   
          dal  trasferimento                                                
    C [ ] no, i beni che la compongono devono essere espressamente indicati 
    D [ ] no, perche' alcuni beni potrebbero essere esclusi dalla cessione  

6)  La società in nome collettivo (snc) può essere costituita in forma         
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    unipersonale?                                                             

    A [ ] si, ma solo se il socio unico è una persona fisica                
    B [ ] si, se il socio unico è una persona giuridica                     
    C [*] no, perché l’ipotesi non è prevista dalla legge                   
    D [ ] si, ma solo se il capitale sociale è garantito da una             
          fideiussione                                                      

7)  Quale forma deve avere l’atto costitutivo di una società semplice:        

    A [ ] la forma scritta                                                  
    B [ ] qualsiasi forma                                                   
    C [ ] l’atto pubblico                                                   
    D [*] la forma scritta se vengono conferiti beni immobili               

8)  Che cos'e' il patrimonio netto di un'azienda                              

    A [ ] e' il valore del magazzino inventariato                           
    B [ ] e' il valore delle merci e dei beni strumentali                   
    C [*] e' la differenza tra attivita' e passivita'                       
    D [ ] il valore dei crediti                                             

9)  La ditta puo' essere trasferita?                                          

    A [ ] si se si stipula il contratto in forma scritta                    
    B [*] solo se si trasferisce anche l'azienda                            
    C [ ] si, sempre                                                        
    D [ ] no                                                                

10)  Qual e' la forma richiesta per il contratto di cessione d'azienda?        

    A [ ] verbale                                                           
    B [ ] scrittura privata autenticata                                     
    C [ ] solo atto pubblico                                                
    D [*] la forma necessaria per il trasferimento di singoli beni che      
          compongono  l'azienda                                             

11)  Il mediatore e' considerato:                                              

    A [ ] libero professionista                                             
    B [ ] pubblico ufficiale                                                
    C [ ] lavoratore autonomo                                               
    D [*] imprenditore commerciale                                          

12)  A quali condizioni e' valido un patto di non concorrenza nella cessione di 
    azienda?                                                                  

    A [ ] non puo' essere inserito nel contratto                            
    B [ ] e' valido a condizione che abbia durata superiore a cinque anni   
          dal  trasferimento                                                
    C [ ] e' valido a condizione che abbia durata inferiore a dieci anni    
          dal  trasferimento                                                
    D [*] e' valido a condizione che non impedisca l'esercizio di ogni      
          attivita' da  parte dell'alienante e duri non piu' di cinque anni 
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          dal trasferimento                                                 

13)  Quale sorte subiscono in caso di cessione dell'azienda i contratti         
    stipulati dal cedente per l'esercizio dell'impresa?                       

    A [*] l'acquirente subentra, a condizione che non sia stato pattuito    
          diversamente,  in tutti i contratti che non abbiano carattere     
          personale, senza la necessita' del consenso del contraente ceduto 
    B [ ] l'acquirente subentra solo nei contratti in cui vi sia stato il   
          consenso del  terzo contraente                                    
    C [ ] l'acquirente subentra solo nei contratti di lavoro dipendente     
    D [ ] l'acquirente subentra solo nei contratti indicati dell'atto di    
          trasferimento  d'azienda                                          

14)  Le societa' di persone sono caratterizzate:                               

    A [ ] dalla responsabilita' illimitata e solidale di tutti i soci       
    B [ ] dalla responsabilita' limitata dei soci                           
    C [*] dalla responsabilita'  solidale e illimitata dei soci             
          amministratori                                                    
    D [ ] dalla responsabilita' illimitata ma parziaria di tutti i soci     

15)  Nelle societa' di persone i conferimenti possono essere rappresentati:    

    A [*] da beni immobili, mobili e servizi                                
    B [ ] solo da servizi                                                   
    C [ ] solo da beni mobili e crediti                                     
    D [ ] solo da moneta                                                    

16)  In una società in nome collettivo (snc) il creditore particolare del socio 
    può chiedere la liquidazione della quota sociale del suo debitore?:       

    A [ ] si, sempre                                                        
    B [*] no, mai                                                           
    C [ ] solo se autorizzato dal giudice con sentenza                      
    D [ ] solo se la società è costituita a tempo indeterminato             

17)  La società a responsabilità illimitata (srl):                             

    A [ ] può emettere azioni e obbligazioni                                
    B [ ] non può emettere né azioni né obbligazioni                        
    C [*] può emettere solo titoli di debito destinati a investitori        
          qualificati                                                       
    D [ ] può emettere solo azioni convertibili                             

18)  Nelle societa' di persone il potere di amministrare spetta:               

    A [*] a ciascun socio illimitatamente responsabile                      
    B [ ] a tutti i soci                                                    
    C [ ] solo ai soci limitatamente responsabili                           
    D [ ] solo a non soci                                                   

19)  Sono solidalmente e illimitatamente responsabili tutti i soci di:         
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    A [ ] S.r.l.                                                            
    B [ ] S.p.A.                                                            
    C [*] S.n.c.                                                            
    D [ ] S.a.s.                                                            

20)  Nel caso di cessione di azienda se il cedente e' conduttore di un bene     
    immobile si trasferisce il relativo contratto di locazione?               

    A [ ] si, ma solo con il consenso del proprietario del bene immobile    
    B [*] si, anche senza il consenso del proprietario del bene immobile    
    C [ ] no, deve essere stipulato un nuovo contratto di locazione         
    D [ ] si, se e' espressamente indicato nel contratto di cessione di     
          azienda                                                           

21)  Nella societa' in nome collettivo:                                        

    A [ ] i soci rispondono solidalmente e illimitatamente per le           
          obbligazioni sociali  con possibilita' di patto efficace nei      
          confronti dei terzi                                               
    B [ ] i soci rispondono solidalmente ma non illimitatamente             
    C [ ] i soci rispondono illimitatamente ma non solidalmente             
    D [*] i soci rispondono solidalmente e illimitatamente ma godono del    
          beneficio della  preventiva escussione del patrimonio sociale     

22)  Nella societa' in accomandita semplice:                                   

    A [ ] i soci accomandanti rispondono solidalmente e illimitatamente per 
          le  obbligazioni sociali gli accomandatari limitatamente alla     
          quota conferita                                                   
    B [*] i soci accomandatari rispondono solidalmente e illimitatamente    
          per le  obbligazioni sociali gli accomandanti limitatamente alla  
          quota conferita                                                   
    C [ ] tutti i soci rispondono solidalmente e illimitatamente con        
          possibilita' di  patto contrario efficace nei confronti dei terzi 
    D [ ] i soci accomandatari rispondono illimitatamente ma non            
          solidalmente gli  accomandanti solidalmente ma non                
          illimitatamente                                                   

23)  La societa' a responsabilita' limitata si puo' costituire con:            

    A [ ] contratto redatto in forma scritta                                
    B [ ] contratto redatto sotto la forma dell'atto pubblico               
    C [*] contratto o atto unilaterale redatto sotto la forma dell'atto     
          pubblico                                                          
    D [ ] contratto o atto unilaterale scritto                              

24)  Gli organi della S.p.A. possono essere:                                   

    A [*] l'assemblea dei soci, amministratori, consiglio di gestione,      
          collegio  sindacale, consiglio di sorveglianza, comitato di       
          controllo                                                         
    B [ ] consiglio di sorveglianza e assemblea dei soci                    
    C [ ] collegio sindacale, consiglio di sorveglianza, comitato di        
          controllo                                                         
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    D [ ] amministratori, consiglio di gestione                             

25)  L'impresa familiare e':                                                   

    A [*] un'impresa individuale in cui prestano in modo continuativo la    
          loro attivita'  di lavoro i familiari entro un certo grado        
    B [ ] un'impresa gestita in societa' da familiari entro un certo grado  
    C [ ] una societa' di persone con apporto di solo lavoro                
    D [ ] un'associazione tra familiari                                     

26)  Nella società unipersonale il capitale sociale:                           

    A [ ] deve essere interamente sottoscritto                              
    B [*] deve essere interamente versato                                   
    C [ ] può essere versato il 25% e sottoscritto per la parte rimanente   
    D [ ] deve sempre essere garantito da una polizza assicurativa o da una 
          fideiussione                                                      

27)  Le societa' cooperative:                                                  

    A [ ] perseguono fini di lucro                                          
    B [ ] non perseguono fini economici                                     
    C [*] perseguono scopi mutualistici                                     
    D [ ] perseguono finalita' di interesse pubblico                        

28)  Per la costituzione di una societa' cooperativa e' richiesto:             

    A [ ] un capitale minimo                                                
    B [ ] un capitale massimo                                               
    C [*] non e' richiesto ne' un minimo ne' un massimo                     
    D [ ] e' richiesto lo stesso capitale previsto per le societa' per      
          azioni                                                            

29)  Lo stato d'insolvenza di un'impresa si ha quando:                         

    A [ ] l'imprenditore non fa fronte a qualche impegno contrattuale       
    B [*] l'imprenditore non fa fronte regolarmente alle sue obbligazioni   
    C [ ] l'imprenditore sospende ogni pagamento                            
    D [ ] l'imprenditore licenzia tutti i dipendenti                        

30)  La disciplina dettata dal Codice civile per la società semplice si         
    applica:                                                                  

    A [ ] solo alla società semplice                                        
    B [*] a tutte le società di persone per gli aspetti non disciplinati da 
          specifiche  norme                                                 
    C [ ] a tutte le società lucrative                                      
    D [ ] a tutte le società tranne alle società per azioni                 

31)  Una S.P.A acquista la personalita' giuridica quando:                      

    A [ ] i soci stipulano il contratto sociale                             
    B [ ] i soci stipulano contratti parasociali                            
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    C [*] la societa' viene iscritta nel registro delle imprese             
    D [ ] vengono effettuati tutti i conferimenti                           

32)  Non fa parte degli adempimenti necessari per la costituzione di una S.P.A 

    A [*] la redazione di accordi sindacali                                 
    B [ ] lo sottoscrizione del capitale sociale                            
    C [ ] il versamento del 25 % del capitale sociale                       
    D [ ] le autorizzazioni amministrative richieste in relazione al        
          particolare   oggetto della societa'                              

33)  La rappresentanza della S.P.A spetta:                                     

    A [*] agli amministratori                                               
    B [ ] solo agli amministratori che siano anche soci                     
    C [ ] solo agli amministratori che non siano amministratori di altre    
          societa'                                                          
    D [ ] solo ai soci non abbiano conflitti d'interesse con la societa'    

34)  Gli amministratori della S.p.A. sono responsabili:                        

    A [ ] solo nei confronti della societa'                                 
    B [*] nei confronti della societa', dei creditori sociali e dei terzi   
    C [ ] solo nei confronti dei creditori sociali e dei terzi              
    D [ ] non sono responsabili perche' risponde sempre e solo la societa'  

35)  Non hanno il potere di rappresentanza di una S.P.A:                       

    A [ ] l'amministratore unico                                            
    B [*] tutti i soci                                                      
    C [ ] il presidente del consiglio di amministrazione                    
    D [ ] l'amministratore delegato                                         

36)  Nel contratto di leasing, quale delle seguenti non è una facoltà           

    dell’utilizzatore, alla scadenza del contratto?:                          

    A [ ] restituire il bene perché non è più utile all’azienda             
    B [*] vendere il bene ad altro utilizzatore                             
    C [ ] rinnovare il leasing con un canone ridotto                        
    D [ ] acquistare il bene pagando la differenza                          

37)  Le organizzazioni collettive diventano persone giuridiche quando l’atto    
    costitutivo:                                                              

    A [ ] viene approvato;                                                  
    B [ ] viene sottoscritto;                                               
    C [*] viene registrato;                                                 
    D [ ] viene omologato.                                                  

38)  L'oggetto sociale e':                                                     

    A [ ] l'insieme di beni conferiti al momento della costituzione della   
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          societa'                                                          
    B [ ] il nome della societa'                                            
    C [*] il tipo di attivita' economica esercitato dalla societa'          
    D [ ] il patrimonio della societa'                                      

39)  Si ha una societa' occulta quando:                                        

    A [*] l'esistenza del contratto non viene esteriorizzata e l'attivita'  
          d'impresa  appare individuale                                     
    B [ ] quando due o piu' persone non legate da un contratto di societa'  
          si comportano  apparentemente come soci                           
    C [ ] quando non esiste contratto tra le parti che pure esercitano      
          insieme un'impresa                                                
    D [ ] quando la societa' non e' iscritta nel registro delle imprese     

40)  Ai fini della qualifica di imprenditore il profitto:                      

    A [ ] è un elemento essenziale;                                         
    B [*] non è un elemento essenziale;                                     
    C [ ] è la normale conseguenza del requisito della economicità         
    D [ ] è la normale conseguenza del requisito della professionalità.     

41)  I termini impresa e ditta:                                                

    A [ ] sono sinonimi;                                                    
    B [*] non sono sinonimi;                                                
    C [ ] sono complementari;                                               
    D [ ] sono accessori.                                                   

42)  Per una società in nome collettivo (snc) essere irregolare significa:     

    A [ ] essere illecita                                                   
    B [ ] essere giuridicamente inesistente                                 
    C [*] essere soggetta, nei rapporti con i terzi, alle norme sulla       
          società semplice                                                  
    D [ ] che gli amministratori sono passibili di sanzione penale          

43)  Ai fini della qualifica di imprenditore per attività professionale si      
    intende:                                                                  

    A [ ] l’attività svolta con grande perizia;                             
    B [*] un’attività svolta in modo abituale e non occasionale;            
    C [ ] un’attività svolta con grande capacità e professionalità         
    D [ ] un’attività svolta da liberi professionisti.                      

44)  La mancata iscrizione nel registro delle imprese:                         

    A [ ] pone l’imprenditore in una posizione di illegalità               
    B [ ] espone l’imprenditore al rischio di chiusura da parte della       
          pubblica autorità                                                
    C [ ] espone l’imprenditore al rischio del fallimento;                  
    D [*] non consente all’imprenditore di opporre ai terzi i fatti non     
          iscritti se non  prova che ne erano a conoscenza.                 
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45)  Chi vuole alienare l’azienda può vendere separatamente alcune delle parti  
    che la compongono? 

    A [ ] no;                                                               
    B [*] si;                                                               
    C [ ] si, ad eccezione dei beni immobili;                               
    D [ ] si ad eccezione dei beni immobili e dei mobili registrati.        

46)  Il contratto con cui si cede un’azienda:                                  

    A [ ] è a forma libera;                                                 
    B [ ] deve avere la forma della scrittura privata;                      
    C [*] deve essere trascritto nel registro delle imprese;                
    D [ ] non deve essere obbligatoriamente trascritto.                     

47)  Se l’azienda viene ceduta, i fornitori:                                   

    A [ ] possono immediatamente recedere dai contratti stipulati con il    
          precedente im- prenditore;                                        
    B [ ] non possono recedere dai contratti stipulati con il precedente    
          imprenditore;                                                     
    C [*] possono recedere per giusta causa;                                
    D [ ] possono recedere solo dai contratti di modesto valore.            

48)  Se l’azienda viene alienata,la ditta:                                     

    A [ ] si trasferisce automaticamente insieme agli altri beni aziendali; 
    B [ ] non si trasferisce se contiene il nome dell’imprenditore;         
    C [*] si trasferisce solo con il consenso del cedente;                  
    D [ ] può essere ceduta a un imprenditore diverso da quello che         
          acquista l’azienda.                                               

49)  L’imprenditore che riceve un’azienda in usufrutto:                        

    A [ ] è libero di modificarne la destinazione economica;                
    B [ ] può modificare la destinazione economica ma non la ditta;         
    C [*] deve rispettare sia la destinazione economica che la ditta;       
    D [ ] può sospendere l’attività per la durata dell’usufruttto.          

50)  Con il trasferimento dell’azienda i contratti di lavoro subordinato:      

    A [ ] vengono interrotti;                                               
    B [ ] vengono sospesi;                                                  
    C [ ] vengono rinnovati;                                                
    D [*] proseguono con il nuovo titolare.                                 

51)  Il capitale sociale di una società è costituito:                          

    A [ ] dall’insieme dei beni aziendali;                                  
    B [*] dall’insieme dei conferimenti operati dai soci;                   
    C [ ] dalla differenza tra crediti e debiti della società              
    D [ ] dall’insieme dei beni immobili di cui la società è proprietaria.  
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52)  Nella società semplice se la partecipazione agli utili e alle perdite non  
    è stata determinata: 

    A [ ] si presuppone uguale per tutti;                                   
    B [*] si presuppone proporzionale ai conferimenti;                      
    C [ ] viene stabilita dagli amministratori;                             
    D [ ] viene stabilita dal giudice.                                      

53)  Se una societa' in nome collettivo non e' iscritta nel Registro delle      
    Imprese:                                                                  

    A [*] i rapporti tra la societa' ed i terzi sono regolati dalle norme   
          sulla societa'  semplice                                          
    B [ ] la societa' non puo' fallire                                      
    C [ ] la societa' e' inesistente                                        
    D [ ] i soci mantengono lo stesso il beneficio della preventiva         
          escussione del  patrimonio sociale                                

54)  Responsabilità solidale dei soci significa:                               

    A [ ] i soci debbono solidarizzare tra di loro;                         
    B [ ] i soci rispondono delle obbligazioni sociali in proporzione alla  
          quota  conferita;                                                 
    C [ ] i soci rispondono delle obbligazioni solo dopo che è stato        
          escusso il  patrimonio sociale;                                   
    D [*] i creditori possono chiedere l’intero adempimento anche a un solo 
          socio.                                                            

55)  Nella società semplice in caso di decesso del socio gli eredi:            

    A [ ] possono entrare in società solo se previsto nel testamento del de 
          cuius;                                                            
    B [ ] hanno il diritto di entrare nella società                         
    C [*] possono entrare nella società solo se l’atto costitutivo lo       
          prevede o gli  altri soci lo consentono;                          
    D [ ] non hanno il diritto di entrare nella società.                    

56)  Responsabilità sussidiaria dei soci significa che:                        

    A [*] il patrimonio dei soci può essere aggredito solo dopo che è stato 
          esaurito il  patrimonio sociale;                                  
    B [ ] i soci rispondono solo per le obbligazioni sociali da essi        
          garantite;                                                        
    C [ ] i creditori sociali possono pretendere l’intero pagamento anche   
          da un solo  socio;                                                
    D [ ] i soci rispondono con tutto il loro patrimonio fino ad estinzione 
          dei debiti  della società.                                        

57)  Per una società di persone essere irregolare significa:                   

    A [ ] essere illecità                                                  
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    B [ ] essere giuridicamente inesistente;                                
    C [*] essere soggetta nei rapporti con i terzi alle norme sulla società 
          semplice;                                                         
    D [ ] che gli amministratori sono passibili di sanzione penale.         

58)  Nella società in accomandita semplice se un socio accomandante senza       
    procura speciale compie atti di gestione: 

    A [ ] ne risponde personalmente;                                        
    B [*] assume una responsabilità illimitata e solidale;                  
    C [ ] può essere espulso;                                               
    D [ ] l’atto non è valido.                                              

59)  Se la S.r.l. non viene iscritta nel registro delle imprese:               

    A [ ] è irregolare;                                                     
    B [ ] è illecita;                                                       
    C [*] è inesistente;                                                    
    D [ ] è priva di capacità di agire.                                     

60)  Un imprenditore è insolvente quando: 

    A [ ] ha accumulato debiti superiori al patrimonio netto;               
    B [ ] non paga i creditori pur avendone le possibilità ;                
    C [*] non riesce a soddisfare i propri creditori con mezzi normali di   
          pagamento;                                                        
    D [ ] per più di un esercizio ha realizzato ricavi inferiori ai costi.  

61)  E’ inadempiente l’imprenditore che:                                       

    A [ ] vende l’azienda prima di pagare i debiti;                         
    B [ ] non può ripianare il deficit di bilancio;                         
    C [*] non paga i debiti;                                                
    D [ ] non può pagare i debiti con mezzi normali.                        

62)  La concessione di un mutuo è per la banca un’operazione:                  

    A [ ] accessoria;                                                       
    B [*] attiva;                                                           
    C [ ] passiva;                                                          
    D [ ] mista.                                                            

63)  I pagamenti di beni e servizi effettuati nell'esercizio dell'attivita'     
    d'impresa nei termini d'uso sono soggetti a revocatoria?                  

    A [ ] si, se effettuati nei sei mesi antecedenti la data di             
          dichiarazione del  fallimento                                     
    B [*] no                                                                
    C [ ] si, se effettuati nell'anno antecedente la dichiarazione di       
          fallimento                                                        
    D [ ] si, se il terzo era a conoscenza dello stato di insolvenza        
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64)  Il contratto con cui un imprenditore cede parte dei propri crediti a       

    un’impresa che si obbliga a riscuoterli è un contratto:                   

    A [ ] di leasing;                                                       
    B [*] di factoring;                                                     
    C [ ] di franchising;                                                   
    D [ ] di affitto.                                                       

65)  La funzione dei titoli di credito è:                                      

    A [ ] impedire al debitore di sollevare eccezioni;                      
    B [ ] fornire una prova inconfutabile del credito;                      
    C [*] garantire una rapida e sicura circolazione del credito;           
    D [ ] individuare rapidamente chi ha diritto alla prestazione.          

66)  Se l’assegno non viene riscosso entro i termini previsti dalla legge:     

    A [ ] non è più riscuotibile;                                           
    B [ ] è ancora riscuotibile ma dietro pagamento di una penale;          
    C [*] l’emittente può ordinare alla banca di non pagarlo;               
    D [ ] la banca può condurre accertamenti.                               

67)  Nelle societa' di persone che cos'e' il patto leonino?                    

    A [*] il patto con cui uno o piu' soci sono esclusi da ogni             
          partecipazione agli  utili o alle perdite                         
    B [ ] il patto che stabilisce per uno o piu' soci una limitazione di    
          responsabilita'                                                   
    C [ ] il patto che stabilisce per uno o piu' soci una esclusione dalla  
          solidarieta'                                                      
    D [ ] il patto che esclude uno o piu' soci dal fallimento               

68)  Come sono ripartiti i guadagni nella societa' semplice?                   

    A [*] come stabilito dal contratto o in mancanza in misura              
          proporzionale al valore  dei conferimenti o se il conferimento    
          non e' determinato in misura uguale                               
    B [ ] sempre e in ogni caso in misura uguale per tutti i soci           
    C [ ] non sono mai ripartiti perche' servono per l'autofinanziamento    
          della societa'                                                    
    D [ ] con l'intervento del giudice                                      

69)  Come sono ripartite le perdite in una societa' semplice?                  

    A [*] in mancanza di patto si presume che siano ripartite nella stessa  
          misura della partecipazione ai guadagni                           
    B [ ] i soci non partecipano mai alle perdite                           
    C [ ] non sono possibili perdite                                        
    D [ ] con l'intervento del giudice                                      

70)  La funzione del protesto è:                                               

22/08/2022https://alca.intra.infocamere.it/esam/esamiQuestServlet



    A [ ] esternare solennemente il proprio disappunto all’obbligato        
          principale;                                                       
    B [ ] ottenere dal giudice un’ingiunzione di pagamento nei confronti di 
          tutti gli obbligati cambiari;                                     
    C [*] accertare in forma solenne il rifiuto di accettazione da parte    
          del trattario o il rifiuto di pagamento da parte dell’obbligato   
          principale;                                                       
    D [ ] consentire l’azione esecutiva nei confronti dell’obbligato        
          principale.                                                       

71)  Nella società in accomandita per azioni quali soci sono di diritto         
    amministratori?                                                           

    A [ ] Tutti                                                             
    B [ ] Solo gli accomandanti                                             
    C [*] Solo gli accomandatari                                            
    D [ ] Nessuno                                                           

72)  Tra le fondazioni, le società, le associazioni, chi ha scopo di lucro?    

    A [ ] Le fondazioni                                                     
    B [ ] Le associazioni                                                   
    C [*] Le società                                                        
    D [ ] Tutte                                                             

73)  E' necessario che ci sia nelle società lo scopo di lucro?                 

    A [*] Si                                                                
    B [ ] No                                                                
    C [ ] Solo nelle società di capitale                                    
    D [ ] Solo nelle società di persone                                     

74)  In una società in accomandita semplice gli accomandanti possono essere     
    amministratori?                                                           

    A [ ] Si                                                                
    B [*] No                                                                
    C [ ] Per un tempo determinato                                          
    D [ ] Sono obbligati                                                    

75)  In una società per azioni, il bilancio di esercizio è approvato dal        
    Consiglio di Amministrazione?                                             

    A [ ] Si                                                                
    B [*] No                                                                
    C [ ] Dal Collegio sindacale                                            
    D [ ] E' approvato dal Presidente                                       

76)  Il bilancio di una S.p.A. viene approvato:                                

    A [ ] dal Collegio sindacale                                            
    B [ ] dal Presidente della società                                      
    C [*] dall'Assemblea degli azionisti                                    
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    D [ ] dal Consiglio di amministrazione direttamente                     

77)  Gli amministratori di una S.P.A. col sistema ordinario, sono nominati:    

    A [ ] da una parte degli azionisti                                      
    B [ ] dagli azionisti più rappresentativi                               
    C [*] dall'Assemblea degli azionisti                                    
    D [ ] dai membri del collegio sindacale                                 

78)  Il collegio sindacale è l'organo direttivo di una società per azioni?     

    A [ ] Si                                                                
    B [*] No                                                                
    C [ ] Per alcune decisioni della società per azioni                     
    D [ ] Solo per le società immobiliari                                   

79)  Esiste la piccola società cooperativa?                                    

    A [*] Non più                                                           
    B [ ] Si                                                                
    C [ ] Non esiste in Italia                                              
    D [ ] La piccola società cooperativa esiste solo nel centro-sud         
          dell'Italia                                                       

80)  In una società in nome collettivo la ragione sociale deve contenere il     
    nome di uno o più soci con l'indicazione del rapporto sociale?            

    A [ ] No                                                                
    B [*] Si                                                                
    C [ ] Non è necessario indicare il rapporto sociale                     
    D [ ] Non è necessario indicare il nome dei soci                        

81)  In una società in accomandita semplice la ragione sociale deve contenere: 

    A [ ] Il nome di almeno uno dei soci accomandanti                       
    B [ ] Il nome dei soci accomandanti più rappresentativi                 
    C [ ] Un nome di fantasia                                               
    D [*] Il nome di almeno uno dei soci accomandatari                      

82)  Le società per azioni devono tenere anche il libro dei soci?              

    A [ ] Non devono tenere alcun libro                                     
    B [ ] Solo il libro della partita doppia                                
    C [ ] Il libro delle adunanze del collegio sindacale                    
    D [*] Si                                                                

83)  L'ispezione del libro dei soci:                                           

    A [ ] è assolutamente vietato                                           
    B [*] è un diritto dei soci                                             
    C [ ] è un diritto solo dei soci che detengono la maggioranza delle     
          quote                                                             
    D [ ] è un diritto che si può esercitare solo nel mese precedente       
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          l'approvazione  del bilancio                                      

84)  I soci hanno il diritto d'ispezione nel libro delle adunanze e delle       
    deliberazioni dell'assemblea:                                             

    A [ ] in determinate occasioni                                          
    B [ ] solo i soci più rappresentativi                                   
    C [ ] no                                                                
    D [*] si                                                                

85)  Se la società consegue l'oggetto sociale viene sciolta?                   

    A [ ] Dipende dall'oggetto sociale                                      
    B [ ] A discrezione del collegio sindacale                              
    C [*] Si                                                                
    D [ ] No                                                                

86)  La società per azioni:                                                    

    A [ ] si costituisce con accordo verbale                                
    B [ ] non è prevista alcuna forma per la costituzione                   
    C [ ] si costituisce con scrittura privata                              
    D [*] si costituisce con atto pubblico                                  

87)  Le società di capitale rispondono delle obbligazioni sociali:             

    A [ ] con il patrimonio dei soci                                        
    B [ ] con il patrimonio degli amministratori                            
    C [*] con il proprio patrimonio                                         
    D [ ] con il patrimonio dei soci fondatori                              

88)  Cosa si intende per ammortamento?                                         

    A [ ] La ripartizione di un ricavo in più esercizi                      
    B [ ] Un particolare fondo istituito per far fronte a spese impreviste  
    C [ ] I costi sostenuti nell'esercizio che non hanno ancora ceduto la   
          loro utilità                                                      
    D [*] La ripartizione di un costo pluriennale in più esercizi           

89)  Un assegno post datato:                                                   

    A [ ] è nullo;                                                          
    B [ ] è annullabile;                                                    
    C [*] è riscuotibile anche prima della data stabilita;                  
    D [ ] è intrasferibile.                                                 

90)  Può una società semplice svolgere un'attività commerciale?                

    A [ ] Si                                                                
    B [ ] Solo in alcuni casi                                               
    C [*] No                                                                
    D [ ] Dipende dalle dimensioni                                          
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91)  Qual'è la finalità prevalente di una società cooperativa?                 

    A [ ] Di lucro                                                          
    B [*] Mutualistica                                                      
    C [ ] Sia di lucro che mutualistica                                     
    D [ ] Viene deciso nell'atto costitutivo                                

92)  Come deve essere stipulato l'atto costitutivo di una cooperativa?         

    A [ ] Scrittura privata autenticata                                     
    B [ ] Scrittura privata                                                 
    C [*] Atto pubblico                                                     
    D [ ] Verbalmente                                                       

93)  Quando deve redigersi l'inventario?                                       

    A [ ] Mai                                                               
    B [ ] Ogni tre anni                                                     
    C [ ] Quando muta la compagine sociale                                  
    D [*] All'inizio dell'esercizio dell'impresa e successivamente ogni     
          anno                                                              

94)  In una società per azioni è obbligatorio lo statuto?                      

    A [ ] No                                                                
    B [*] Si                                                                
    C [ ] E' facoltativo                                                    
    D [ ] Dipende dall'entità del capitale sociale                          

95)  Le azioni di una S.P.A. sono:                                             

    A [ ] frazioni del patrimonio sociale                                   
    B [ ] valori del patrimonio immobiliare                                 
    C [*] frazioni del capitale sociale                                     
    D [ ] debiti a lungo termine                                            

96)  L'iscrizione nel registro delle imprese di una società semplice si         
    effettua per:                                                             

    A [ ] rendere operativa la società                                      
    B [ ] far acquistare la personalità giuridica alla società              
    C [ ] rendere noto ai terzi l'avvenuta costitutzione della società      
    D [*] rendere noto ai terzi fatti che riguardano la vita della società  

97)  Come si chiude l'inventario?                                              

    A [ ] Con la firma degli amministratori                                 
    B [ ] Con la determinazione del risultato di esercizio                  
    C [*] Con il bilancio di esercizio e con il conto dei profitti e delle  
          perdite                                                           
    D [ ] Con il conto economico e lo stato patrimoniale                    
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98)  Emettere assegni a vuoto è un reato?                                      

    A [ ] si è un atto penalmente sanzionabile;                             
    B [ ] no è solo un illecito civile;                                     
    C [*] no è solo un illecito amministrativo;                             
    D [ ] non configura più alcuna forma di illecito.                       

99)  Offre al prenditore maggiori certezze:                                    

    A [ ] l’assegno bancario;                                               
    B [ ] l’assegno barrato;                                                
    C [*] l’assegno circolare;                                              
    D [ ] l’assegno da accreditare.                                         

100)  Che cosa si intende per capitale sociale iniziale:                        

    A [ ] il patrimonio della società                                       
    B [ ] l’ammontare degli utili che i soci hanno deciso di reinvestire    
          nella società                                                     
    C [ ] la differenza tra le attività e le passività della società        
    D [*] l’insieme dei conferimenti effettuati dai soci 
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